

教宗：希望是今天就开始的喜乐 基督徒应播种馨香之希望甘油

(梵蒂冈电台讯)基督徒应该播种希望的甘油，而非苦楚的酸水，要像圣神那样做安慰者与保护者。教宗方济各5月31日在圣伯多禄广场主持公开接见活动时如此表示。教宗继续以基督徒希望为主题进行要理讲授，当天谈及希望与圣神的关系。下个主日6月4日将是圣神降临节，教宗称这一天是“教会的生日”。

希望如同一张帆，“容纳了圣神的风，并将其化为驱动船只的动力”。教宗借用这幅图像来解释希望与圣神的关系。教宗说，圣神给予人希望，因为祂恩赐我们内在的见证，叫我们知道我们是天主的子女，让我们在绝望仍怀着希望，一如亚巴郎和童贞玛利亚那样。

教宗说：“基督徒的希望不令人失望，因为天主的爱经由祂

赐予我们的圣神而倾注於我们心中’。希望不令人失望，这是因为圣神在我们内推动我们前行，始终向前迈进”。

此外，圣神不仅使我们有能力希望，也叫我们播种希望，像祂那样做兄弟姐妹的安慰者与保护者。教宗说：“基督徒是希望的播种者。一个基督徒或许会播种苦楚，播种困惑，这不是基督徒的作为；你若如此行事，你就不是个好基督徒。好基督徒播种希望：播种希望的甘油，播种希望的馨香，而非苦楚和失望的酸水。”

基督徒的声音、目光、做事方式应该是客气的，令人安心的，总而言之，基督徒应该做安慰者，效



教宗接受小朝圣者献花。

法护慰者圣神给予安慰，一如真福纽曼(Newman)枢机所勉励的那样。教宗祈愿圣神不仅降福希望，更让我们对有需要

的人“挥霍希望”。教宗解释道：“穷人、受排斥者、得不到爱的人更需要有人做他们的‘护慰者’，即安慰者和保

护者，一如圣神对我们广场上的各位所做的那样。”

圣神也在受造界内滋养希望。教宗强调，我们必须尊重受造界，因为我们“无法弄脏一幅画却不冒犯创作这幅画的艺术家”。

教宗然後深入阐释了基督徒希望的深刻意义，指出基督徒所希望的不仅是未来的幸福，死後的幸福，更是从今天就开始的喜乐，即“希望的喜乐，而非盼望拥有喜乐”。教宗最後引用一句俗语说：“只要活着就有希望”，反之亦然，“只要怀有希望就能活下去”。“人为了活着而需要希望，为了希望而需要圣神”。

神恩复兴运动今年庆祝诞生50周年，该团体成员於周六在罗马举行圣神降临节前夕守夜活动。教宗借此机会向与会人士表达问候。

宗座跨宗教对话委员会 祝愿穆斯林节日喜乐

(梵蒂冈讯)宗座跨宗教对话委员会日前发表文告，祝愿世界各地的穆斯林兄弟姐妹，在斋戒月与跟着而来的开斋节期

间，得享平安，喜乐与主恩满溢。

委员会主席若望路易斯枢机在文告中说，委员会今年愿以教

宗方济各有关“关怀我们共同家园”的通谕为主题，祝福大家。通谕并不只限于天主教徒或基督徒，而是致给全人类。通谕的题目讲明，世界是个共同家园，让全体人类家庭居住，而不能由个人，国家或人民去垄断对地球的解释；因此，教宗呼吁我们应为如何塑造地球的

未来而展开新一轮对话，因为我们经历的环境挑战与人类根源，关切到我们全体。文告指出，今日需要的是教育、精神的开放以及全球的生态转变，才足以应付挑战。作为基督教与伊斯兰信仰的人，我们与主的关系应反映在我们与周遭世界的关系上；我们对守护主

创造的志业，不应只是可有可无，也不是肤浅的宗教承担，而是其重要的部分。

主席祝愿斋戒、祈祷及善工带来的宗教真知与祝福，让兄弟姐妹们在主的助佑下，走向和平与完善，惠及全体人类与全体受造物。

全世界最长寿修女贝洛蒂 安息主怀享年 110 岁

(梵蒂冈电台讯)全世界最长寿的修女坎迪达·贝洛蒂(Candida Bellotti)於5月27日安息主怀，享年110岁。她的葬礼将於5月30日下午在意大利卢卡举行。教宗方济各曾於2014年在梵蒂冈圣马尔大之家的清晨弥

撒中会见坎迪达修女，并於今年2月20日，坎迪达修女110岁生日之际，向她贺寿及祝福。坎迪达·贝洛蒂於1907年出生在意大利维罗纳省，在10名兄弟姐妹中排行老三，父亲是名鞋匠，母亲是家庭主妇。她於1931

年，芳龄24岁时加入灵医修女会，一生以专业护士的身分全然奉献於病人，总是面带笑容，手拿玫瑰念珠。

灵医会修女们说：“坎迪达修女安宁地与世长辞，这安宁始终是她110年生活的特色。”坎迪达修女秉持圣加弥禄(Camillus De Lellis)的神恩，为他人服务超过一个世纪，横跨了10位教宗的牧职时期，从庇护十世到教宗方济各。



坎迪达修女曾透露：“长寿的秘诀在於顺其自然。”她近年尤其勉励青年说：“你们要对未来有信心，尽力实现你们的愿望。”

关于她喜乐的秘诀，她说：“倾听基督的声音并顺从祂的圣意。我一生都在想：上主把我放在哪里，那里就是最适合我的地方。”对那些请她提供建言的人，她答道：“除了爱，还是爱，而且要喜乐地去爱。”

台湾知名丁松筠神父 心脏病猝发安息主怀

(台湾讯)天主教台湾地区主教团证实，出生于美国西岸圣地亚哥，来台五十年，向以英语教学和制作电视节目(光启社)为人知晓，生性幽默风趣的天主教《耶稣会》丁松筠神父，5月31日早因为心脏病发过世，享寿75岁。

程若石神父稍早表示，台移民署本来要在明天颁赠台湾身分证予丁神父。

丁神父这几年虽然苦于心脏疾病，但依旧活力旺盛，目前还制播《OH!MY GOD》电视节目，发掘在台湾各地付出爱心的神职人员的故事，工作量极为庞大；

甚至上个月，他的心脏血管才又装了四根支架。根据丁神父的友人表示，他本来还想趁明天领完台湾身分证后，转赴中国宁夏拍摄节目。

丁神父从事神职宣教工作，他曾经说过，他一生最重要的工作内容就是服务，“但不要把服务意义窄化了”，丁神父说，音乐、医疗、幽默...都是服务，“服务就是让人活得更充实，人家需要你帮什麼，你就帮什麼，你能帮人家什麼，就帮人家什麼。”丁神父总结他一生从事各种服务工作的心得，“最重要的，是掌握自己的天分，让别人开心”。



丁松筠神父安息主怀。

此外，丁松筠神父生前也对台湾老化后所产生的医疗照护问题极为关注，他说他非常尊敬医疗人员，因为他们得随时注意老人家身体或是心理问题，这是对社

会很大的贡献。丁神父还说，“一个人辛苦一辈子，为社会付出心力，当他到年纪大的时候，反而失掉社会的关心，这实在不应该...”

赢金马最佳纪录片奖

1986年丁松筠神父赴泰緬边境的难民营，拍摄《杀戮战场的边缘》纪录该处难民受到惨绝人寰的对待，获得第23届金马奖「最佳纪录片」第23届金马奖最佳纪录片、第23届金马奖最佳纪录片导演和第32届亚太影展「最佳短片奖」。

丁松筠神父现任光启社副社长，近年来在台全省巡回演讲，多半为关怀青少年及弱势团体而讲，一同分享生活经验的甘苦。

平日时常参与公益活动及座谈

会，例如：“心灵环保”、“尊重生命鼎谈会”、“国际家庭年-爱家亲子活动”、“关心爱滋病患人权”、“为反毒害、反雏妓而慢跑”、“慈济希望工程”的活动等。

获教宗来信表扬

另一方面，6月1日在丁松筠神父获颁赠身分证仪式及追思会上，耶稣会省会代表神父饶志成公布教宗寄来的慰问信。在这篇用意大利文写的慰问信里，教宗也是用大家所知的「Uncle Jerry」来称丁松筠神父，说感谢天主给了我们杰瑞神父。

教宗在信里提到，很多人在台湾、中国、亚洲都认识丁松筠神父，感谢丁神父把他生命及所做的事业，很有意义带给我们，非常感谢天主给我们这么大的礼物，期勉未来大家可以继续他的使命。